
ВЕРХОВНЫЙ СУД 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

№ 5-АД23-46-К2 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

г. Москва 07 августа 2023 года 

Судья Верховного Суда Российской Федерации Кузьмичев СИ., 
рассмотрев жалобу защитника Акутова П.С, действующего на основании 
доверенности в интересах Фомина ВВ. на вступившие в законную силу 
постановление мирового судьи судебного участка № 291 района Перово 
г. Москвы от 16 августа 2022 года, решение судьи Перовского районного суда 
г. Москвы от 03 октября 2022 года и постановление судьи Второго 
кассационного суда общей юрисдикции от 10 марта 2023 года, вынесенные в 
отношении Фомина Валерия Владимировича по делу об административном 
правонарушении, предусмотренном частью 6 статьи 12.5 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях, 

у с т а н о в и л : 

постановлением мирового судьи судебного участка № 291 района Перово 
г. Москвы от 16 августа 2022 года, Фомин ВВ. признан виновным в 
совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 6 
статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях, и подвергнут административному наказанию в виде 
лишения права управления транспортными средствами сроком на 1 год. 

Решением судьи Перовского районного суда г. Москвы от 03 октября 
2022 года постановление мирового судьи изменено: из перечня доказательств 
вины Фомина В.В. исключена копия постановления от 28 июля 2022 года по 
делу об административном правонарушении № 18810377226300033659. В 
остальной части постановление оставлено без изменения. 

Постановлением судьи Второго кассационного суда общей юрисдикции 
от 10 марта 2023 года, постановление мирового судьи судебного участка 
№ 291 района Перово г. Москвы от 16 августа 2022 года и решение судьи 
Перовского районного суда г. Москвы от 03 октября 2022 года, оставлены без 
изменения. 
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В жалобе, поданной в Верховный Суд Российской Федерации, 
защитник Акутов П.С. просит об отмене судебных актов, вынесенных в 
отношении Фомина ВВ., приводя доводы об их незаконности, производство 
по делу прекратить. 

Изучив материалы дела об административном правонарушении и доводы 
жалобы, прихожу к следующим выводам. 

Частью 6 статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях установлена административная 
ответственность за управление транспортным средством, на наружные 
поверхности которого незаконно нанесены специальные цветографические 
схемы автомобилей оперативных служб, что влечет лишение права 
управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора 
лет. 

Объективная сторона правонарушения, предусмотренного частью 6 
статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях, заключается в нарушении требований пункта 11 Основных 
положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностей 
должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, 
утвержденных Постановлением Совета Министров - Правительства 
Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090 (далее также -
Основные положения). 

Согласно пункту 11 Основных положений запрещается эксплуатация 
транспортных средств, в том числе, оборудованных без соответствующего 
разрешения опознавательным знаком «Федеральная служба охраны 
Российской Федерации», проблесковыми маячками и (или) специальными 
звуковыми сигналами, с нанесенными на наружные поверхности 
специальными цветографическими схемами, надписями и обозначениями, не 
соответствующими государственным стандартам Российской Федерации, без 
укрепленных на установленных местах регистрационных знаков, имеющих 
скрытые, поддельные, измененные номера узлов и агрегатов или 
регистрационные знаки. 

Эксплуатация транспортных средств запрещена при неправомерном 
оборудовании транспортных средств опознавательным знаком «Федеральная 
служба охраны Российской Федерации», проблесковыми маячками и (или) 
специальными звуковыми сигналами либо наличии на наружных 
поверхностях транспортных средств специальных цветографических схем, 
надписей и обозначений, не соответствующих государственным стандартам 
Российской Федерации (пункт 7.8 Перечня неисправностей и условий, при 
которых запрещается эксплуатация транспортных средств (Приложение к 
Основным положениям). 

Согласно пункту 6 Технического регламента Таможенного союза 
«О безопасности колесных транспортных средств», принятого решением 
Комиссии Таможенного союза от 09 декабря 2011 года № 877 (далее -
Технический регламент о безопасности колесных транспортных средств), 
цветографическая схема - это графическое изображение компоновки, 
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конфигурации и композиционной взаимосвязи основного цвета, декоративных 
полос, опознавательных знаков и информационных надписей, нанесенных на 
наружную поверхность транспортного средства. 

Согласно пункту 4.1.1 Национального стандарта Российской Федерации 
ГОСТ Р 50574-2019 «Автомобили, автобусы и мотоциклы оперативных служб. 
Цветографические схемы, опознавательные знаки, надписи, специальные 
световые и звуковые сигналы. Общие требования» определяется состав 
цветографических схем, согласно которому цветографическая схема 
наружных поверхностей транспортных средств оперативных служб состоит из 
следующих элементов: основного цвета наружных поверхностей 
транспортного средства; декоративных полос; информационных надписей; 
опознавательных знаков. 

Указанным ГОСТом устанавливаются, в частности, цвета покрытия 
наружных поверхностей транспортных средств оперативных служб. Так, 
определено, что автомобили скорой медицинской помощи имеют основной 
цвет покрытия белый или лимонный с красными декоративными полосами, а 
автомобили аварийно-спасательных служб - основной цвет покрытия белый с 
двухцветными (оранжевый и синий цвета) декоративными полосами. 

Кроме того, ГОСТом установлены иные требования, такие как: 
требования к покрытиям транспортных средств, к нанесению 
цветографических схем, в том числе ширина декоративных полос, к 
содержанию информационных надписей и опознавательных знаков. При этом 
ГОСТом также определено, что его требования являются обязательными, 
использование цветографических схем, специальных световых и звуковых 
сигналов на транспортных средствах, не относящихся к оперативным 
службам, не допускается. 

В силу пункта 2.3.1 Правил дорожного движения Российской Федерации, 
утвержденных Постановлением Совета Министров - Правительства 
Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090 (далее - Правила 
дорожного движения) водитель транспортного средства обязан перед выездом 
проверить и в пути обеспечить исправное техническое состояние 
транспортного средства в соответствии с Основными положениями по 
допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностями должностных 
лиц по обеспечению безопасности дорожного движения. 

Как усматривается из представленных материалов, 21 июня 2022 года в 
13 часов 20 минут на шоссе Энтузиастов, д. ЗЗГ в г. Москве, водитель 
Фомин ВВ. управлял транспортным средством «Мицубиси - L 200», 
государственный регистрационный знак    , на наружной 
поверхности которого незаконно нанесены цветографические схемы сходные 
с цветографическими схемами транспортных средств МЧС. 

Факт совершения Фоминым В.В. административного правонарушения, 
предусмотренного частью 6 статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях, подтверждается: протоколом об 
административном правонарушении (л.д. 2), рапортами сотрудника полиции 
(л.д. 3, 4), копией свидетельства о регистрации транспортного средства (л.д. 9, 
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11), фотоматериалом (л.д. 6-8), а также иными материалами дела, которым 
была дана оценка на предмет допустимости, достоверности, достаточности в 
соответствии с требованиями статьи 26.11 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях. 

Судебными инстанциями после исследования фактических обстоятельств 
дела сделан правильный вывод о том, что нанесенные на автомобиле 
цветографические схемы, с учетом композиционной взаимосвязи имеющихся 
элементов, сходны до степени смешения с цветографическими схемами 
автомобилей оперативных служб, что недопустимо. 

Также следует учитывать, что водители транспортных средств, имеющих 
нанесенные на наружные поверхности специальные цветографические схемы, 
в нормативно установленных случаях и при условии обеспечения 
безопасности движения могут отступать от соблюдения ряда требований 
Правил дорожного движения, приобретая тем самым преимущество перед 
другими участниками движения. Эксплуатация транспортного средства, на 
наружные поверхности которого нанесены цветографические схемы, сходные 
до степени смешения с цветографическими схемами автомобилей 
оперативных служб, может ввести в заблуждение других участников 
дорожного движения относительно преимущества в движении такого 
транспортного средства и не исключает создание аварийной ситуации, 
причинение имущественного вреда, угрозу жизни и здоровью участников 
дорожного движения. 

Таким образом, судебные инстанции пришли к обоснованному выводу о 
совершении Фоминым ВВ. административного правонарушения, 
предусмотренного частью 6 статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях. 

В соответствии с требованиями статьи 24.1 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях при рассмотрении дела об 
административном правонарушении на основании полного и всестороннего 
анализа собранных по делу доказательств установлены все юридически 
значимые обстоятельства совершения административного правонарушения, 
предусмотренные статьей 26.1 данного Кодекса. 

Иные доводы, поданной в Верховный Суд Российской Федерации 
жалобы направлены на переоценку установленных по делу фактических 
обстоятельств. Аналогичные доводы были предметом проверки предыдущих 
судебных инстанций, не нашли своего подтверждения в материалах 
настоящего дела об административном правонарушении, противоречат 
совокупности собранных по делу доказательств, обоснованно отвергнуты по 
основаниям, изложенным в соответствующих судебных актах, и не ставят под 
сомнение наличие в действиях Фомина ВВ. объективной стороны состава 
административного правонарушения, предусмотренного частью 6 
статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях. 
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Административное наказание назначено Фомину В.В. в пределах санкции 
части 6 статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях. 

Постановление о привлечении Фомина ВВ. к административной 
ответственности вынесено с соблюдением срока давности привлечения к 
административной ответственности, установленного частью 1 статьи 4.5 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях для 
данной категории дел. 

При таких обстоятельствах оснований для отмены или изменения 
состоявшихся по делу судебных постановлений не усматривается. 

На основании изложенного, руководствуясь статьями 30.13 и 30.17 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, 
судья Верховного Суда Российской Федерации 

п о с т а н о в и л : 

постановление мирового судьи судебного участка № 291 района Перово 
г. Москвы от 16 августа 2022 года, решение судьи Перовского районного суда 
г. Москвы от 03 октября 2022 года и постановление судьи Второго 
кассационного суда общей юрисдикции от 10 марта 2023 года, 
вынесенные в отношении Фомина Валерия Владимировича по делу об 
административном правонарушении, предусмотренном частью 6 
статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях, оставить без изменения, а жалобу защитника Акутова П.С. 
- без удовлетворения. 

Судья Верховного Суда 
Российской Федерации СИ. Кузьмичев 




